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A középosztály.
Debreczen, április 5.

Hazánknak egykoron legtöbb erőssége 
és büszkesége volt, hogy a nemzetalkotó 
s a nemzetet irányzó elemek egy és ugyan­
azon osztályhoz és a középosztályhoz tar­

toztak.”
U gyantbben az országban, alig egy­

két évszázad lefolytéval, a társadalom sok 
részre oszlott elemei közül, a középréte­
gek, magukra hagyatva, erőtlenül ál'anak.

Földbirtokos középosztályunk egy része 
tönkrement. S vesztét azzal, hogy hajó­
töröttjeinek hamarosan kenyeret és hiva­
talt adott a kormány, legfeljebb enyhébbé 
tehette, de fel nem tartózhatta. Az egye­
sek nyerhetlek csak vele tápot exiszten- 
cziájuk fentartására, de uj osztály, uj nép 
réteg belőlük nem alakulhatott.

A középföldb'rtokosság kevésbbé sze­
rencsés e része vesztének már annál a^ 
oknál fogva is be kellett következnie, mert 
nem volt meg az egészséges és erős kap1 
csolata a középosztály más rétegével s 
különösen a városi középosztálylyal, mint 
az Angliában századoK hosszú során a 
földbirtokos és a városi gentry egybeol­
vadásával végbement.

A magyar gentry-fiu a városokba 
iparral, kereskedéssel foglalkozni nem me­
hetett. Az számára idegen talaj volt. Ed­
dig csak ősei után járt a városi kalmár 
mikép mehetne ő most utánok !

A földbirtokos-középosztály tehetősb

része is elhagyta az egykori nemesi de 
qjokráczia sorait. Alkotmányos korsza­
kunkban a középföldbirtokosság három 
millió holdnyi vesztesége legnagyobb rész­
ben idegen elemek nyereségévé lett.

A középosztálynak másik része, mely 
a 48-as eszmék által előidézett reformok 
előtt a városok lakosságát képezte s több­
nyire iparral vagy a városok körüli telkek 
mivelésével foglalkozott, a modern kor 
áramlatával nehéz, igen nehéz megpróbál­
tatások közé került. Mikor nálunk a czé- 
hek feloszlottak, a limitácziók eltömítettek 
s a mi kereskedelmi életünket is a szabad 
verseny elvének szellője járta, át úgy a 
hazai, mint a külföldi nagyipar nyomta a 
középipar vállalkozásaiban s ma a kis- 
és középipart helyzete rendkívül nehéz s 
létfentartása igen-igen kétséges. Küzködő 
sorsában a középosztály egyik a nyugat 
európai államokban nagy sulylyal és nagy 
tekintélylyel bíró rétege készül veszendőbe 
menni.

Regenerálnunk kell közép-földbirtokos 
és iparos osztályainkat ! Az előbbiu a he­
lyes földbirlokpclitiksj údézkedések az utób­
bin, a nagyipar segíthetnek.

Tévedés lenne a kisipart uj éleire 
kelteni, inkább a nagyiparba való átme­
netét szükséges elősegítenünk. Mert a nagy 
iparos a középosztály sorfiihoz t adózik s sza 
pontja annak vagyonos és független sorait.

Középföldbirtok és nagyipar a ma­
gyar középosztály uj lábra állításának a ve­
zére.

Munkásviszonyaink annyira kés'ő^/ 
adtak a nemzetnek kérdéseket a Aáegol- 
dásra, hogy azok a külföldön már rég 
dívó intézkedések helyes elsajátításával 
megoldhatók. De a középosztály kérdése 
még csak Magyarországon megoldatlan.

G
mint 
hivatalos esküt.
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Régiségek.

ER ÖLEMBE.

Jer ölembe, feleségem,
Úgy sem voltál itt már régen !
Van legalább egy órája,
Hogy itt ültél utoljára.
Hajtsd a fejed a keblemre,
Az én szerető szivemre ;
Most is úgy ver az teérted,
Mint amikor megigézted.
Kis leányka voltál akkor,
Csupa fényből és harmatból,
De amilyen kicsi voltál,
A szerelmem oly nagy volt ám !
Tudod, mi vagy most te nékem? 
Nem csak édes üdvösségem,
De to vagy az életem is,
A te kezedben van ez is.
Mig boldogan ringatlak itt,
Mint a fa a virágait :
Addig erős a hit bennem,
Hogy a halál nem bánt engem.
Ki volna oly bolond, aki 
A virágos fát vágja ki ?
Akkor van annak ideje,
Mikor hull már a levele.

Jakab Ödön.1

— A Debreczeni Hírlap eredeti tározója. —

Irta : ifj. Széli István.
1 I

Csak titokban akartalak szeretni.
Adonyi Gergely uram se a tizenhatodik 

század részére született. Jobb lett volna neki 
a jelenlegi században napvilágot látni, mikor 
elannyira czivilizálódottak vagyunk, hogy leg­
feljebb mosolygások között emlékezünk a régi 
időkről, mikor meg az agglegény-adó is di­
vot) volt, s mikor még napirenden volt a til­
tott utón baktató fiatalság réme : a nyaktiló, 
megvesszőztetés, pellengére állítás, eklézsia 
követés, stb. stb.

Adonyi Gergely uram nem volt már 
gyermek embernek mondható. Vállátverő1 de 
resedő hajfürtjei legalább is ötvenöt-hatvan 
életévről tanúskodtak. Máskülönben vendég 
fogadós volt őkelme, az akkori „Gilányi ven­
dég-fogadó“ egyedüli ura, mint ilyen, ő se 
volt jobb a deákns vásznánál.

Hiába meredezett ég fele a városháza 
előtt a hatalmas póznára erősített kérők, hiába 
volt abouáns vendége sz akkori, izgalmat nem 
ismerő debreczeni hóhér, csak el-eljárt ő 
a tilosba, még egyezer aztán rajta nem 
vesztett.

Mint özvegy embernél, sokszor megesett 
bizony ő nála, hogy egyik másik tüzes pillán'

Magyarok és burok.
— Miben hasonlít és különbözik a magyarok 

és a burok szabidságharcza ?

Irta : Kcicziány Géza.
A kis holland, törzsnek az angol világha­

talom ellen folytatott csodálatraméltó küz­
delme világszerte óriási órdtkiöióst kelt. Min­
den rokonszenv a szabadságáért harezoló kis 
nép felé fordul, mely egy aljas nagyhatalom 
ellen oly szívós kitartással és bámulatos vi­
tézséggel harczol, hogy végre is elbukjék, — 
mint általában minden igaz ügy szokotU S 
Európa nyomorult voltát semmi sem bizo­
nyítja kiáltóbban, mint azon tény, hogy mig 
a népek a szabadságukért harezoló burokkal 
rokonszenveznek, a kormányok az amúgy is 
hatalmas angol uralmat mozdítják elő, — ezek 
sorában az osztrák és a magyar kormány is 
melyek (mint a legutóbbi reichsrathi interpel- 
láczió leleplezte,) lovat, fegyvert, ruházatot ad­
tak el a „szűkölködő“ angoloknak, hogy ez-

tásu debreczeni menyecskén nagyon is rajta 
felejtette a szemét. így történt meg vele a 
fátum. Egy vasárnap délutáni istentisztelet 
után ugyanis együtt talált haza menni az An­
gyalos! szomszédja eladó leányával, Borosával, 
ki egy cseppet som átalotta szeme közé nézni 
az öreg vendég-fogadósnak.

Az öreg Adonyi Gergely uram még egy- 
ideig csak tűrte, csak tűrte azokat az ész­
bontó pillantásokat, miközben ugyancsak osz­
togatta az „édes kedves derága Borcsa le­
ányzóm űtulát, mig egyszer aztán hogy-hogy 
nem jobb kezével megtalálta csípni a Borcsa 
leány piros-pozsgás arczáját.

Ez még mindig nem lett volna olyan 
égbe kiváltó bűn, csak az volt az egyedüli baj 
hogy az utczán történt, hozzá a Nógrádi Má­
tyás professor ur hajlékának ablaka alatt, ki 
épen a Il ik Lajos király idejéből származott 
cserép pipájából füstölgotett az ablak párká­
nyára könyökölve.

Nosza Nógrádi Mátyás professzor urnák 
sem kellett egyéb. Mint buzgó kálvinista 
testben-lélokben mogbotránkozotl a látottak 
fölött, s azonnal bezárva ősi kúriájának ara- 
szos üveg tábláju ablakait, futó lépésben ha­
ladt végig a piaczi nagyhidon, egyenesen a 
városházára, hol kézzel fogható páthosszal 
adta elő a botrányozók cselekedetét.

Másnap reggel úgy Adonyi Gergely uram, 
mint a bogár-fekete szemű Angyalos! Borcsa 
ott állottak a nemes városi tanács magasztos 
szino előtt, s félelemtől dobogó szívvel ball. 
gatták hogy : „Deliberetum est, Adonyi Ger.

.
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zel is hamarább nyomhasson el egy tisztes­
séges, hős és igazságos kis nemzetet.

Crocjí) tábornok fegyverletétele kihívja a 
párhuzamot több szempontból a búr hadviselés 
é8 az 1848-iki magyar szabadságban között, 
bár eddi" is számos rokonvonás mutatkozott 
a kél nemzet függetlenségi harcsának lefolyá­
sában. De meg van a búr hadviselés es az 
183L iki lengyel fölkelés között, sőt a krimi 
háború és búr háború között is.

A magyar szabadságban a hős.esség­
ben és lelkesedésben hasonlít, molylyel mind­
két nemzet védte jogait. Politikai kiindulása 
is olyanforma, a mennyiben világhatalonamal 
és hitszegéssel állott szemben mindkét nem­
zet. További folyamán azonban eltér a két 
nemzet története és hadviselése, bármennyire 
szép lenne is a párhuzam az 1848 iki magyar 
és az 1899 —1900 iki búr szabadságharcz közt.

Eltér első sorban abban, hogy a búr ál­
lam előre elkészülve harezol az idegen terjesz­
kedő hatalom ellen. A burok tudták, hogy 
őket a perfid Angolország megrohanja s az 
erősebb ököljogán államuktól, területüktől és 
szabadságuktól meg akarja fosztani. Tehát 
bölcsen és csendben készültek e háborúra s 
mint Cromwell mondá: „bíztak Istenben és 
szárazon tartották puskaporukat, L részben 
előnyük volt a magyar szabadsághősök felett 
kiket teljesen készületlenül ért a háború. Az 
egész állami tervözet két évtized óta öntuda­
tosan tört az egyetlen czél felé s minden erőt 
erre í'oidobatott.

Másodsorban eltérő a búr nemzet hely­
zete a magyartól abban, hogy kis államukat 
nem környezték s részben nem lakták ellen­
séges néptörzsek, melyek alig várják az el 
nyomó által adandó jelt, hogy rájuk támad­
janak, A búr területet környező összes népek 
igen jól tudják, hogy Transzvál után rajtuk a 
sor s ezért tényleges segítségüket nem von­
ták meg a küzdő kis nemzettől. Ellenben ne 
künk saját területünkön voltak legádázabb el-

o-elv öreg vendég fogadós uram huszonöt 
páícza ütésre Ítéltetik, míg Angyalost Barcsa 
megtóvelyedett hajadon egy napi áristomba 
tétetik hideg viz és kenyér mellett. Mégha 
gyalik továbbá Adonyi Gergely uramnak, 
hogy Angyalos! Borosát, kit rut tettével or­
szág-világ előtt diflamalt vala, három nap 
aiatt pap elé vezesse.“

Ezek után mi következhetett mas, mint 
hogy Adonyi uram minden hangos jajkiáltás 
nélkül el.ürle az abonáns hóhér páleza ütéseit 
Angyalost Borosa pedig szenvedte az egynapi 
magányt, s aztán pap elé mentek annak rendje 
és módja szerint. ,,

Bizony Adonyi Gergely uram so álmodta 
meg, hogy milyen utón jut második felesé­
géhez. De azójít nempanaszkodott, sőt —valjuk 
meg az igazat. = még őrült is neki a vén 
Don Juan. És méltán, mert szemre való egy 
menyecske vált bizony az Angyalod Borosá­
ból, ki talán, ha ez nem történik vele, — oda 
nem adta volna a Dárius kincséért a kezét a 
vén fogadósnak.

Mint mondám Angyalost Borcsa csak a 
kezét adta volt oda, mert a szive, ... a szive 
az már régen másért dobogott. Hiába, csak 
nem tudta ő felejteni azt az ábrándos tekin­
tetű skólabeli Imre diákot, ki olyan ennivaló 
kedvesen tudott beszélgetni a katedrában a 
túlvilág! üdvösségről. Aztán meg milyen csi­
nos pörge bajusza volt, neki, s milyen jól 
nézett ki abban a testhez simuló fekete tógá­
ban. Nem úgy mint az a vén elégedetlen em­
ber, torzonborz bajusszal, kopaszodó fejjel, ve 
rés, gondozatlan szakállal.

Az öreg Adonyi fiatal felesége napokig 
eláimodozott a karcsú Imre deákjáról, míg

lenségeink, kik a harezot a jeladásra megkez­
dették és mindvégig, jobb sorsra érdemes 
buzgalommal folytatták ellenünk, hogy jutal­
mul végül is hHáti mságot és elnyomatást 
arassanak.

(Folyt, köv.) ;

Az áldozatok.
Mindig csak a szegény ember 1
És miért oly kedves a szegény ember 

pénze, vagyonkája, hogy boldog boldogtalan 
le-lecsap s eihordja, mit elhordani képes s 
mikor már nincs mit elvinni, a szegény em­
ber följajdul s jajdulásáí nagy nehezen meg­
hallják. de akkorra már a sz:polyozőnak nyi­
tna veszett. Vagy ha meg is kerül, a szegény 
ember pénze oda van, ütne egyet rajta, de ezt 
a törvény tiltja.

Nézzünk csak körül. A módéra rablás 
és tolvajlás ezer nemében gyönyörködhetik 
szenzácziót hajhászó tekintetünk.

Pang az üzlet, a paraszt előre eladta ga­
bonáját, az érte kapott pénz fölment adóra 
instrukezióra, megélésre, de azért mégis kap 
pálinkát s egyebet. Mf*jd kifizeti jövőre, ha 
az Isten nagyobb áldást hint a földre. S a 
szegény nép lépre megy. Csak akkor csaló­
dik, ha a következő vagy harmadik esztendő 
bősége s Isten áldása mellett is megszólal a 
dob kicsiny portája, házacskája előtt s viszik 
az ezer hosszú riska-tehenet. A rongyos, buta 
paraszt elmehet majd béresnek, munkásnak, 
ha mindenét elvették s az után kvitt. A ha­
tóság csak azt látja ez vagy anaz, azért vagy 
azért tartozik a követelés jogos, tehát ki kell 
elégíteni a hitelező'.

S a szegény áldozat szivében telve ke­
serűséggel, megy dolog után, mert hiszen 
élni kell! Még szerencse, ha a faluban vagy 
környékén kap munkát, talán éppen annál a 
hitelezőnél, a ki öt kifosztotta. Legalább nem 
keli ottthagyni családját . . ,

egyszer aztán elvetette a koczkát s jól fel 
gondolt uton-módon oda üzent neki, hogy lá­
togassa meg már egyszer őke*, s ha csak te 
heti olyankor mikor az a „vén ember“ nem 
lesz oda haza.

Imre deák a hogy kézhez vette a szép 
Gilányi fogadósné üzenetét, egyet csettentett 
a nyelvével, majd fejővel mosolyogva egyet 
bólintott, s csak annyit válaszolt hogy : ott 
leszek.

— Hiába, deák volt az Imre deák, még 
pedig a hamisabb fajtából.

Alig várta hogy látható legyen a felhők 
közt bujkáló est hajnali csillag. Lábú hegyen 
lopódzott a vendég fogadó ablakához, s be­
nézett rajta. Benn a mester gerendás ivóban 
egyetlen lélek nem volt. A reezés vöntés fal 
felől eső részen egy félig elégett faggyú gyer­
tya pislogott, melynek halvány fénye mellett 
gömbölyű két karjára borulva szundikált az 
egyik kecske lábú asztal mellett a szép fo­
gadósné.

Az Imre deák szive hangosabban éz se­
besebben kezdett dobogni a rendesnél. Figyel­
mes arczczal nézett körül a csöndes uteza so 
ron, majd egy hirtelen mozdulattal be fordult 
az ivóba.

A szép Adonyiné egy pillanat alatt tál 
pon volt, s megdörzeölve szemeit szinte ujjongva 
sietett a kedves jövevény elé, ki alsó ajakára 
tett mutató ujjal susogta :

— Itthon van az öreg Borcsa ?
— Nincs s szentem, nincs, — szólt az 

örömtől magán kívül a fiatal asszony, s olyan 
szerelmes pillantást vetett a csinos Imre deák 
kipirult arczája.

— Vártalak édes, — szólt Adonyiné egy
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Ha látsz az utczán vézna, agyongyötört 
szegény családapát, gondolj arra, mit eddig 
itt elmondtam, megesik a szived s nem fogod 
sajnálni azt a néhány fillért tőle.

Ez az egyik kép.
Es a másik ? Ó az is szivet rázó !
A termés igen szép, a munkát jM meg­

fizetik. A gazda józan, az asszony takarékos 
szemmel ^látható házukon az Isten áldása. 
Nyoma sincs a szükölködésnek, a nélkülö­
zésnek. A gyerekek iskolába járnak, jól 
tanulnak. Öröm, boldogság lakozik a kisded 
hajlékban. Még félre is tudnak tenni valamit. 
Majd jó lesz vőnségükre mikor mír nem 
képes a gazda az erősebb munkára — aztán 
meg, ha leányuk eladó lesz. Hja okos gazda 
mindenre számit.

A garasonkint összekuporgatott forintok 
vándorolnak a takarékpénztárba. Néhány év 
alatt megszaporodik a kis tőke. Örö nmei 
nézegetik a batétkönyvecskét; már 190, 200, 
500 forintjuk van. De azért még dolgoznak 
tovább s takarékoskodnak.

Egyszer csak megkérik az eladó kezét. 
Az apjuk bemegy a városba egy kis pénz- 

Imagért a takarékpénztárba. De mi ez, miskor 
i oly szívesen fogadták a hivatalnok urak, le 
is ültették, még szivarral is megkínálták, 
most pedig mintha felfordult volna a világ, 
még be sem eresztik a helyiségbe. S az 
ajtó előtt ott sir, dühöng a sok szegénynek 
látszó ember, asszony, öreg ifjú s szivetrázá 
hangon kér, követel, szitkozódik, hogy adják 
ki a pénzüket. Majd a hatóság embere is 
odatoppan s elkergeti ökot önné*, menjenek 
haza, a takarékpénztár megbukott- Lehet, 
hogy még kapnak valamit pénzükből, várjanak 
be otthon mindent.

S az a sok kisirt szemű, elkeseredett 
szivü ember, asszony tántorogva megy tovább 
Átkuk az égig ér, le is sújt; de a pénz oda 
VHn. Sok, sok évi küzködós, fáradság minden 
gyümölcse elveszett! Ott kell megint folytatni, 
a hol elkezdték. De lesz-e ismét oly ered-

esókot lehelve a deák gondozott bajuszára, — 
azt hittem már nem fogsz eljönni.

— De hogy nem édes kincsem, — szólt 
az Imre deák vissza adva a kapott csókot.

Aztán egymás mellé ültek, s úgy súgtak 
búgtak nevetgéltek. Künn az ablak alatt pá­
dig ez alatt egy sötét árny húzódott el a fal 
melleit. Közvetlenül megállva az ablak alatt 
óvatosan be tekintett a fogyatékos a “firhang“ 
egyik hasadókán, aztán a hogy jött, — el­
tűnt.

Másnap délelőtt óriási nép tolongott a 
város háza előtt, hol a deres mellett halott 
halvány arczczal állott a iskolabeli Imre deák 
mellette a szép Gilanyi fogadósné, s pár lé­
pessel odább még halványabb arcczal Adonyi 
Gergely uram, ki remegve hallgatta a fő biró 
uram érez es hangját, hogy „Deliberátum est: 
skóla hali Imre deák a miért az Adonyi Ger­
gely uram feleségével onyclgósen fogatott bar 
mincz páleza ütésre, — Adonyi Gergelyné a 
miért vele enyelgett vala huszonöt páleza 
ütésre s Adonyi Gergely uram a miért nana 
tartotta eléggé nyitva a szemét, húsz páleza 
ütésre Ítéltetnek.“

Aztán felhallatszott a levegőt reszkettető 
s az abonám hóhér kezétől eredő hatalmas : 
puff-paff, s egy-egy sóhajtásszerü: jaj Istenem 
Mikor pedig a hóhér kötelességét el végezte, 
úgy Adonyi uram, mint az Imre deák színte­
len arcczal néztek az ütés helyét tapogató 
szép asszonyra, mintha csak azt akarták volna 
mondani ezzel :

— „Csak titokban akartalak szeretni.“
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' mény ?! Segit-e megint a jó Isten ? Az öregség 
is rohamosan közeledik, az ifjú, a félti erők. 
is fogyatkoznak ; a család is nagyobb. Mi 
lesz a gyermekekből ? Ki kell venni Őket az 
iskolából, mert nem telik a sok füzetre, tolira, 
tintára stb., annál kevésbbé afnagy tandíjra.

A koldusbotra jutott nép siránkozik, — 
szidja az Istent, a társadalmat, mindent, a mi 
szent. Elkeseredik, a csapás összetöri, képte­
len lesz tovább ellentállani, mert akaratereje 
meggyöngül : igy jönnek létre a koldusprole­
tárok.

Hol az éber hatóság, melynek kötelesége 
volna őrködni a közönség földi üdve fölött ? 
Azt mondják • ime utolérte az igazság a ga­
zokat!

Igen utolérte, ámde későn.
Temérdek szorgalmas ember megtakar! 

tolt pénze úszott el addig. Nem busz évi 
garázdálkodás u'án kell a törvény őreinek 
észrevenni a bűnt, hanem mindjárt az első 
évben fel kell lépnie minden legkisebb sza 
bálytalanság ellen s akkor kevesebb lesz az 
áldozatok száma.

Az utolsó három esztendő folyamán fel­
tűnő sok ilyen esetek fordultak elő. A ható­
ságok pedig, még mindig nem értek arra, — 
hogy e tekintetben valami erős, de egészséges 
törvényt alkossanak.

Magyar nők a magyar iparért.
Egy-két hete mindössze, hogy ötven elő­

kelő fővárosi hölgy Hegedűs Sándorné kezdé­
sére mozgalmat indított a magyar ipar párto­
lására. Most pedig már állandó hölgy bizott­
sággá alakultak, a melyet vidéki szövetkeze­
tek támogatnak majd a szép és hazafias műn­
kében. Előkészítettek egy budapesti ipari ki­
állítást is, azonkívül érintkezésbe léptek az 
erdélyi iparpártoló szövetség kolozsvári köz­
pontjával éa Ígéretet tettek neki, hogy az 
őszszel megismétlik ott a kiállítást.

A munka tehát gyorsan megindult és 
bízunk benne, — hogy a reméltnél nagyobb 
eredménye lész. Mert egyesületeik révén a 
magyar tők már edd g is nem csekély mér­
tékben támogatták a hazai ipart. Az ugyne 
vezeti nőegyesületek az ország minden részé­
ben fejlett háziipari teremtettek. Városokban, 
nagyobb községekben munhásháza*, s ezzel 
kapcsolatban ipariskolákat tartanak fenn a 
szegényebb népcsztályból való nők számára. 
Azonkívül jéravaló iparosemberknek kamat 
nélkül adnak kölcsönöket önálló műhely be 
rendezésére, szerszámok vásárlására, a munka­
kör kiszélesítésére. Ezeknek a nagyjában jó­
tékonysággal foglalkozó, de a mellett ipart is 
pártoló egyesületeknek mintegy epecziálizálása 
s közös szervezetben való egyesítése lesz az 
országos ipartámogató hölgyszövetség Tömör 
lelkes és példát adó szövetség, a mely egy 
czélra fogja összehozni az egész nemzet mü­
veit hölgykezönségét s a melynek lépését kö­
vetni fogják a szövetségen kívülállók száz­
ezrei.

Mint biztos forrósból értesülünk, a de b 
reczeni nőegyesület hasonló moz­
galmat akar indítani a magyar ipar érdeké­
ben s akcziójával csatlakozni fog a központi 
hölgybizottság müködödeséhez.

Agglegény mint dajka.
— Tan.as bácsi tapasztalatai. —

Tamás bácsinál szolidabb lelkületű agg 
legényt még csak képzelni sem lehetett. 
Sógornője egy ízben azzal bízta meg, hogy 
amíg ő távol lesz, a két esztendős Laczíra 
vigyázzon. Ez a Tamás bácsi egy lajstromot 
állított össze, hogy mi mindent követett el a 
kis Laczi egy rövid óra alatt, amig felügyelete 
alatt volt :

1. Laczi egy negyed óráig szakadatlanul 
ordított.

2. Tamás bácsi hajából és szakállából 
annyi szálat tépett ki, hogy egy párnához is 
elég volna.

3. A fal tapétáit, ameddig csak keze 
ért, letépte.

4. Egy üvegvázát zúzott össze.
5. Hat gombot egy tekercs ezérnát 

nyelt el.
6. a varrókosár tartalmát az égő kály 

bába dobta.
7. Kísérletet tett, hogy a macska fejét 

egy csészébe szorítsa, amely munkánál a 
macska össze-vissza karmolta.

8. Nővérének a porczellánbabáját törte 
össze, azzal, hogy annak a fejével egy szöget 
vert be a papa czilinderóbe.

9. A pamlagról leesve, két szobrot rán­
tott magával, amelyek a padlón porrá zú­
zódtak.

10. Két ablakot vert be azzal a bottal, 
amelyet Tamás bácsi játék czéljából adott 
át neki.

11. A szenesládába esett és tönkre tette 
uj ruháját.

12. n.gy szőnyeget gyújtott fel, amig 
Tamás bácsi kunt járt.

13. A pamlag alá bajt és mindaddigi 
nem akart kibújni, amig Tamás bácsi egy 
üveg befőttet nem adott neki.

14. Egy üveg tejet töltött a mama reggel, 
czipőibe.

15. Végül pedig, amikor észrevette, hogy 
az anyja jön, kiszalad*, a lépcsőn lebukott 
az orrát véresre beverte.

Az idei tavasz.
Az idei tavasz? Hát volt már tavasz az 

idén, van vagy lesz ? Márczius utolsó napja 
fagygyal és havazással vettek búcsút tőlünk, 
április esővel, hóval és nedves idővel köszön 
lőtt be ; a felhők elhúzódtak, de a hideg 
megmaradt. Mi lesz ezután ? Nohát majd ki­
tavaszodik. Ha előbb nem, hát később, de 
más években ilyenkor virágzott az orgona, az 
erdő kizöldüit, most pedig hó borítja még a 
hegyeket, sok felé pedig a háztetőket is. Áp­
rilis negyedik hetében teljes virágjukban 
szoktak ienni a gyümölcsfák. Úgy lesz-e az 
idén is? Aligha. Hogy mégis úgy legyen, a 
a legn«gyobb időjárási szélsőségeknek kellene 
ebben a hónapban találkoztok, a fagyos na 
po«ra ha most hirtelen egészen meleg és szép 
napok következnének, akkor a gyümölcsfák e 
hó végéig még ki virágozhatnának. Erre azon­
ban nem sok reményünk lehet. Nagyon való­
színű. hogy a tavasz, mely évek óta már 
igen korán lepett meg bennünket, az idén 
nagyon sokáig fog várakoztatni.

Most egy februárra, mely melegebb volt, 
mint 1869 óta as összes február hónapok; — 
olyan márezius következett, mely hűvösségre 
1888 óta az összes márcziusokat felülmúlta.

ernél hidegebb 
épen most,

Az igaz, hogy voltak már 
tuároziuBok is, de 
az után a meleg február után márczius hide­
get annál jobban érezlűkl Szokatlan volt az 
időjárás egész márcziusban az idén, de a leg­
utolsó napok tartós havazásai, nagy hótö- 
magei. melyek közlekedési akadályokat 
szültek és hóviharai a legszokatlanabbak. Ha­
vazás máskor is volt már, sőt áprilisban is, 
de az ilyen hó, ahogy leesett, már el is olvadt. 
Legalább igy történt ez a legtöbb esetben, 
kivéve 1883. és 1890. éveket, amikor a már- 
czíusok rendkívül hidegek voltak. 1890. 
márczius 5 én a hőmérő —16 fokot. 1883- 
márczius 23 ikán pedig —10 és fél fokot 
mutatott Celsius szerint. Az idén márcziusban 
ennyire hideg napok nem voltak, (— 5-a 
volt a legnagyobb hideg) de viszont a mele­
gebb napok is elmaradtak. Az idén, amikor 
a legdélibb részeket kivéve egész Európában 
hideg a tavasz, nálunk olyan a hőmérséki 
mint éjszaknyugati Európában. Mig a múlt 
évben a hőmérsékleti különbözet január és 
márczius közt 6-7 fok volt, 1893-ban pedig 
pláne 13'8 fok, az idén csak két fok a különb­
ség a leghidegebb és a tavaszi hónap között 
1883. óta nem volt ily csekély a hőkülönbség, 
1875 bon pedig egyforma volt januárnak és 
márcziusnak a hőmérséke.

Ezekből a hasonlóságokból azonban nem 
lehet prognózist csinálni. Az időjárás történet 
bizonyítja, hogy abból, hogy márczius olyan 
hűvös volt, nem következett, hogy április se 
lesz meleg. Száz óv alatt tizenhatszor történt 
meg, hogy márczius hidegebb volt, mint 
február, de ezekre az abnormális máreziusokra 
legalább is annyi meleg, mint hideg április 
következett. Hátha az idén is kegyelmet ka­
punk. Márczius eléggé kegyetlenül bánt velünk , 
annál kívánatosabb tehát, hogy április meleg, 
napfényes és virágfakasztó legyen.

\ Pl II I II E K.
Debreczen, április 5.

Április elején.

Ilyenkor, április elején, mikor a tavasz 
szeszélye már kitombolta magát s azúrkék 
égboltozattal, arany napsugárral várja az év 
legszebb hónapjának, a májusnak ébredését: 
a természet regeszerü gyorsasággá végzi tün­
dér! munkáját, s néhány nap alatt paradi­
csommá varázsolja át a földet. A most elmúlt 
napok záporesője füvet, virágot föiüditett. — 

Megérkezett immár a fecske is, az igazi 
tavasz feketefrakkos kis hírmondója. Ott csi­
csereg már a házak eresze alatt s merész ivek­
ben szeli át a főváros zajos utczait éppúgy, 
mint az apró falvak jegenyefás sorait. Van 
is ilyenkor nagy vigasság a faluban, ha meg­
látják az első fecskét, mely rendesen épp áp­
rilis utólsó napjain tér vissza a régi portára. 
Iíörbefogóznak leányuk és együtt dúdolják :

Csirip, csirip kicsi fecske,
Mikor leszek ón menyecske ?
Eszem azt a kis szemedet,
Gyere, haddöleljelek meg —
Csirip, csirip I

Megjött az Isten madárkája vagy 
mint sok helyen vevezik, lányok kis galambja :

t hát a tavasz. És irigylésre méltó boldog­
ság lopózik ilyenkor a.falusi leány szivébe. Ott a 
szeretetnem folyamodik mesterfogások hoz, hogy 
fokozza magát ; ott a nagyravágyás és hiúság 
nem játszsza el a való örömeit; szeszélyeknek
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nem áldozzák föl a szivet. Gyöngy sinc 
ugyan a falusi leány nyakán, de van vir t
kézben ; nem tud művelten l,9SzélD1' 
igazán érezni. És ilyenkor tavaszszal bizony 
bizony megirigyelhetjük a szeg “y f ke.
egyszerű boldog leányát, aki orul a fecske 
madár visszatérésének és szívdobogva varja « 
tavaszi hajnalt. Künn a szabadban most ma, 
minden kezd díszt öltem, hogy méltóan ko 
szönthesse a kikeletet.

— Kossuth Lajos mauzóleuma. Budapest­
ről hja tudósítónk: A temetőkre felügyelő 
bizottság Viola Imre tanácsos elnok esér e1 
tartott ülésén tárgyalta a mérnöki hivatal­
nok Kossuth mauzóleuma elhelyezésére vo­
natkozó tervét. A bizottság elfogadta a tervet,
a mely szerint a mauzóleum nagy tér köze­
pén épül a harmadik kapuhoz vezető ut 
tengelyében. A mauzóleum korul árkádos 
sírboltokat építenek. Elhatározta a bizottság 
hogy a kőbányai temetőben az uj kapui 
körül is árkádos sírboltokat épít.

— Utczáink tisztasága Aki egy kis kör­
útra indul városunkban, különösen az aszfalt 
alá került utczákban, lehetetlen, hogy üreg 
ne botránkozzék a kövezet határtalan szeny- 
nvességén Valóban : undor fogja el az embert 
látva a legförtelmesebb hulladékkal díszített 
u-czákat, melyek ott terjednek, rothadnak és 
száradnak a napon. Tessék most már elkép­
zelni ehez a sétáló és gyalog ]aro közönsé­
gét, különösen a hölgyeket és tessék elgon­
dolni hogy milyenek hölgyeink öltözékei 
egy egy szép délutáni sőta után. Most azi^tán 
jö az utcza söprés. Hogy mi van a levegőben 
egy.egy utcza-söprés után, azt hisszük, erre 
nem kell bővebben kiterjeszkednünk. De ne 
szaporítsuk a szót. Elég az hozzá, hogy ut 
czáink tisztítása nagyon erősen kifogásolható, 
sőt határozottan elitélendő. Szükségesnek 
tartjuk, hogy e téren javítás történjék és pe­
dig két irányban. Első sorban elengedhetet­
len szükség, hogy az utczák ne nappal sopor 
tessenek, hanem éjjel. így sokkal gyorsab­
ban, mert háborítatlanul dolgozhatnak a mun 
kasok és a fölszálló miazmák sem fognak 
senkit megfertőzni. Másodszor szükséges, 
hogy az aszfalt-burkolatu utczák ne szára 
zon, hanem vízzel tisztittassanak, mintegy 
leőblittessenek. E sorainkat az illetékes kö­
rök szives figyelmébe ajánljuk. Ez a reform 
nem fog kerülni semmibe és — örülni fog 
neki mindenki.

— Az uj pályaudvar. Hire járt, hogy a 
debreczeni vasúti felvételi állomást B imanő- 
czv nagyváradi építész építi. Úgy is volt ez.

— Ádám a kávéházban. Egy szegedi ren­
dőr a minap éjjel ugyancsak lenge öltözetű 
úriembert kisért a rendőrkapitány elé. Be 
is terjesztette róla jelentését, mely eképpen 
szól :

Alulírott rendőr tisztelettel jelentem, 
T. K. 21 éves géplakatos, lakik Hóbiárt 
basa utcza 6. szám alatt, a következő ki­
hágást követte el : Fentnevezett egyén éj­
jel lel 12 órakor önlíivületi ittas állapotban 
mezítelenül, hajadon fővel, lábán egypár 
czipő és rajta egy kabát, erőnek hatal­
mával bement a kávé házba, ahonnan bér­
kocsin a városházához szállítottam.

Ez az igen komoly hivatalos jelentés 
tragikomikus történetnek az epilógusa. A 
derék géplakatos a rendőri jelentésben leirt 
kosztümben állított be a szegedi kávé házba 
és mindenképpen billíárdozni akart. A ven­
dégek, különösen a hölgyek, rémülten mene­
kültek, a pinezérek pedig nekiestek a kávé­
házi Ádámnak. De ez a karhatalommal is 
szembeszállt, folyton azt hangoztatva, hogy 
billíárdozni akar. Végre is rendőr szállította el 
a szenvedelmes billiárdistát, ki a rendőrség 
börtönben aludta ki mámorát. Másnap reg­
gel a kihágás! bíró «kosztüm» nélkül tett 
kávéházi látogatásáért négy korona 
pénzbüntetésre Ítélte. A jó ember azzal az 
erős okkal védekezett, hogy olyan részeg 
volt s annyira a módján túl költekezett, 
hogy bizonyosan az ádáz korcsmárosok húz­
ták le róla az utolsó szál ruháját is.

— A szőlőskerti építkezések. Több kert­
ben a tulajdonosok hatósági engedély nélkül 
fogtak építkezéshez, és zsindelylyel kezdték 
fedni a tetőket. Pedig már a kertségek is a varos 
területéhez tartoznak és épen úgy tilos enge 
dély nélkül építkezni, mint itt bent a város 
belső utczáin.

Az államvasutak igazgatósága, mint a legol­
csóbb ajánlattevőnek, Rimanóczyuak adta, 
de később kiderült, hogy számbeli tévedés 
miatt tűnt ki csak, hogy Rimanóczy ajánlata 
a legolcsóbb. A kereskedelmi miniszter a 
határozatot megsemmisítette s tegnapelőtt 
döntött e kérdésben. A vasúti felvételi állo­
más építésének munkálatait T ó I h István 
helybeli építész kapta meg. A munkálatokat 
legközelebb megkezdik.

— Különvonatok a lovasjáték színhelyére.
A Debreczeni Helyivasut igazgatósága lapunk 
utján tudatja a közönséggel, hogy az e hónap 
8-án tartandó lovasjáték alkalmával a Bika 
szálló elől két különvonatot indít a játék 
színhelyére. A különvonatok délben 1—2?óra 
közt indulnak.

— Gyászrovat. Id. B a r c s a y Miklós 
ma reggel elhunyt. A család a kővetkező 
gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalommal tudatjuk a legjobb 
férj, apa, após, nagyapa, déd nagyapa, test­
vér néhai idősb Barcsay Miklós volt épí­
tész, élete 76-ik, boldog házasságának 52-ik 
évében, f. hó 5 én reggeli 6 órakor, rövid 
szenvedés után történt csendes elhunytál. 
Istenben boldogult drága halottunk porré­
szei f. hó 7-én délután 3 órakor fognak Búr- 
gondia utcza3. szánni házunktól, a Kossuth- 
utczai ev. ref. templomban tartandó gyász- 
szertartás után, a Kossuth-utczai temetőben 
levő családi sírboltba örök nyugalomra lete­
tetni. Mely végtisztességtételre bánatos szív­
vel meghívjuk rokonainkat és a gyászunkban 
résztvevő közönséget. — Debreczen, 1900, 
April 5. Áldás és béke hamvaira! Bánatos 
özvegye : Özv. idősb Barcsay Miklósáé, Nagy 
Mária; Gyermekei: Emma, férjével DIl­
din szkv Kornéllal, gyermekeivel; Amália, 
férjével Szikszay Lajossal gyermeke' 
u uokájával; M i k 1 ó s, 
vei Tóth Máriával; Karol 
özv. Szép Józsefné gyermekeivel

/el es
nejé- 

i n a,
, — v. - -------- j lila,

férjével D. Nagy Lajossal, gyermekeivel , 
Mária, férjével Prunyi Istvánnak gyerme­
keivel.. Testvérei: Teréz, özv. Bukó Sán­
dorul'. ; Klára, özv. Bajczy Györgyné; szá­
mos közeli és távoli rokonok nevében is.

— Hangverseny. A debreczeni zenede nö­
vendékei előmenetelének bemuiaása végett e 
hónap 8-án, vasárnap d. e. 11 órakor hang- 
verseny-matinéet rendez. Műsor : 1. Dvorak 
46. mii. Szláv tánezok. Zongorán négy kézre. 
Előadják : M a y er Pálma (Zongora-tanszak 
közép tf. V. o.) 2. Ivánfy—Greizinger I. 81. 
mü. Örök szerelem : „Ha meghalok . , „Föl- 
szögvégin egy kis lánynak . . .“ „A malomban 
kukoricza darája . . .“ Énekli : K a c s ó Gi­
zella (Ének tanszak 111. o.) 3. Jensen A. Ván- 
dorkópekből a víg vándor. Előadja: Békési 
Anna (Zongora tanszak közép tf III. o.) 4.

Hubav J. 79, mü. Barcarolle. Wieniawski H. 
Kuiaviak—mazurka. Előadja : Weszpránay An­
dor (Hegedű-tanszak közép tf. III. o.) 
resi M. Erezze leggierre. ulasz népdal. Szto- 
imovits J. Ninon,dalműből a bordal. Énekli : 
Goldstein Jolán (Ének-tanszak III. o.) 6. Beet 
hoven 10. mü. 1. ez. Sonata. Molto allegro e 
con brio. Előadja : Winkler Lujza (Zongora 
tanszak közép tf. IV. o,) 7. Seitz F 12. mu. 
Növendék-verseny. I. és II. tétel. Előadja . Dar­
vas Gy. (Hegedű-tanszak közép tt. Ili o.)
8. Braga G. Serenade. Ének — zongora s he­
gedű kísérettel. Énekli ; Szabó Margit. (Ének • 
tanszak III. o.) —9. Rubinstein. 44. mu. Ro- 
máncz. Es dur. Moszkovszki M 42. mu Mo- 
montó giojoso. Előadja : Márkás Íren (Zon­
gora-tanszak közép tf. X I- o.)

— A kutyakomédia vége A múlt hónapban 
történt, hogy egy este betévedt a színházba 
egy kis kutya. Fel ment az emeletre és ott 
szaladgált összevissza, ugrált, szimatolt, mint 
a kis kutyák szokták. A színházi portás 
Katona uram nem nézhette jó szemmel es 
ügyes tréfának tartotté, hogy a piczi kutyuskát 
addig kergette, mig beszorította egy sarokba 
ott megkinozta s a keservesen vinnyogö ál­
latot egy törött ablakon keresztül ledobta az 
udvar közepére, a hol az istenadta jószág 
meuten kiadta páráját. Az ügy a rendőrség 
elé került és az állatkínzásért elvette a ház­
mester ur méltó büntetését.

— Lóavató gazdák figyelmébe ! Hogy a.
lótulajdonosok a törvényben kiszabott érzé­
keny'büntetéstől megmenekülhessenek, azt 
tudatja velünk a katonai ügyosztály, hogy 
az elmaradt lovak m ég e hó nap 7-én, 
szombat on d. e. 9—12-ig, d. u. 3 —5-ig * 
város istállójánál működő lóosztalyozö es 
egésségügyi bizottság elé felvezethetok.

— Hirtelen halál. Tóth János kovács ta- 
nonezot Hatvan-u. 53 s'. lakásán holtan talál­
ták. Beszállították a kórházba. A halál o kát 
még nem tudták megállapítani.

— Mulatság H.-Náníson. Igen érdekesnek 
ígérkező tánczmulatsággal egybekötött hang­
versenyt rendez. Hajdú Nátiás város arany- 
ifjúsága f. hó 7-en a Bocs kay-Szál lód a dísz­
termében, mely iránt úgy Debreczenben, mint, 
a környéken igen élénk az érdeklődés, mivel 
az érdeklődésre és részvételre méltán rászól 
gálnaka nánási mulatságok jó hire és a ren­
dezőség páratlan buzgalma és fáradozásai. —
A műsor a következő : 1. O u a r t e 11. Elő­
adják Nagy Margit és Berencsv Margit urhöl 
gyek, Sáfrány Géza és Bán Géza urak. 2. 
M o n o 1 ó g. Előadja Benkő Piroska urhölgy 
3. Felolvasás Hajdu-Nánás múltjából.

I Tartja Barcsa János ur. 4 Gordonka 
s o i o. Előadja Símig Béla ur. 5. M e 1 o- 
d r ám a. El őadjákJBerencsy Margit urhölgy 
és Harmatií Jenő ur. 6. Vegyes képek. 
Rendezi Dr. Nemes Félix ur. — A rendező­
ség — élén kászoni Szántó Károly tanár ur- 
vaf ezenkívül még eredeti meglepetést is 
készít a mulató közönség részére.

Halálra kínzóit gyermek ügy látszik, az 
a két halálos ítélet, a mely gyors 
egymásutánban hajtottak végre a közelmúlt­
ban Bócsbeo vadállati kegyetlenségü gyer­
mekgyilkosokon : nem felemlíti meg a minden
emberiér zésből kivetkőzött 
állatembereket. Most Prágából kap • 
tünk hirl egy borzalmas gyermek kínzásról. 
Cserny Mária és férje Antii napszámosok 
1 gidősebb fiúgyermeküket a napokban a sző 
szoros ériéi méhen halálra kínozták. Az állati 
kegyetlenségü házaspár vériázitó kegyetlen­
sége csak a hullaszemle alkalmával derült 
ki. Az orvos ugyanis a külerőszeknak számos 
jelét látta e gyermek holttestén, mire nyom­
ban megtette a házaspár ellen a jelentést. A 
szerencsétlen gyermek minden tagja el volt 
nyomorodva az irtózatos kínzások kövotkez- 
keztóben. A mikor pedig ez az embertelenság 
nyilvánvalóvá lett, tanuk jelentkeztek, a kik 
bizonyították, hogy szivetrenditő kegyetlensé­
geket követtek el Csernyák ártatlan gyerme-
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kükön. A legkisebb vétségért tüzes [őzökére 
^háromlábú vasállvány) ültették, ütötték, vet­
ték úgy, hogy csupa seb volt a szegény kis 
fia teste. A szívtelen szülőket nyomban le­
tartóztatták és az eset hire mindenütt borzal­
mat kelt.

— Köszönet és kérelem A következők 
közlésére kértek föl bennünket : Alipiki gyógy­
fürdő sanUoriumába kedvezményes helyre 
felvett 2 szegénysorán vórbajos gyermek gyó 
gyitási költségeire adakoztak: K. Tóth Sin 
dór 5 korona Komlóssy Arthur 2 korona 
Komjáthy Jánosáé 4 korona Szabó Kal­
órián v. jegyző 2 korona. Majda Mátyásáé GO 
fillér Kis Miklósáé 80 fillér Ko nádi Gibornó 
40 fillér Dr. N. L. oki gyógyszerész 40 fillér 
Vélsz N 40 fillér N. N. 40 fillér Tóth Kál­
mán kereskedő 1 korona N. N. 20 fillér Ja- 
natka Alajosnó 60 fillér N. N. 30 fillér Eper­
jesi Karoly ur 30 fillér Spira Ferencz ur 20 
fillér Borsi Lajos 1 koroia összesen 19 ko­
rona 60 fillér. A midőn a befolyt szives ado­
mányokért hálás köszönetemet fejezem ki, 
egy idejüleg felkérem a nomos szivü nagy 
közönséget.

— Csillagok. Ilyenkor, husvót táján meg­
szokott jönni a csillaghullás az önkéntesek 
számára. Az egyik két csillagot varrhat a 
gallérjára, a másik csak egyet, ki a hogyan 
Iparkodott. Hitvány, kis posztódarab vagy, 
némely ezrednél megkívánják, kaucsuk darab 
s mégis mekkora örömet okoz. Pedig nem 
sok változást jelent az önkéntes életében, sőt 
ezentúl keményebb sors vár rá. Ha eddig az 
iskola padjában szíttá magába a katonai 
tudományok elméletét, a taktikát, a hadsereg- 
szervezést, szolgálati és gyakorlati szabályzatot, 
ezentúl a gyakorlatban érvényesítenie kell, a 
mit megtanult, pedig ha valahol, akkor éppen 
a katonaságnál homlokegyenest ellenkezik 
egymással az elmélet és a gyakorlat, az 
önkéntesek, a káplár urak most az iskolából 
kikerülnek a századhoz és a katonáskodást 
most kezdik majd meg igazán. Nemsokára 
megszokják a két csillag dicsőségét, a 
kemény szolgálat el fogja feledtetni 
a büszkeséget és u j csillagra 
fognak vágyakozni. Meglesz ez is, észre 
aem veszik, lepördül az óv és meghozza ju­
talmukat, az aranycsillagot. Most, az első he­
tekben hadd örüljenek az egyszerű posztócsiL 
lagnak, hiszen nem ingyen kapták, megszel 
gáltak érte.

DEBRECZENI HÍRLAP

lamivel mélyebben legyen a lábánál. De csak 
abban az esetben, ha az arcza nagyon halo- 
vány. Ha az arcza túlságosan zsíros és duzzadt, 
akkor ugv fektessük, hogy a fej magasabbra 
jusson, mint a lábak.

A hirtelen ájulásnak egyik gyakori oka 
az epilepszia, mely görcsökkel jár együtt. 
Arról lehet megismerni, hegy mikor a beteg 
összeesik, egész testében ráugatódzik. Bevett 
szokás, hogy az ilyen betegnek lefogják a 
kezét és a lábát, feszegetik az ujjait és 
erőszakosan szétválasztják a görcsben öszsza- 
huzódó ökleit. Ez az eljárás nagyon is helytelen, 
mert az erőszakos feszegetés csak fokozza a 
görcsöt és azzal a veszedelemmel is jár, hogy 
a szenvedő ember könnyen csonttörést szenved.

Legjobb ilyen esetben, ha a beteget 
mágára hagyjuk és csak arra vigyázunk, 
hogy testét meg ne üsse. Feje alá párnát 
kell tenni, a fogai közzé pedig összesodort 
zsebkendőt, nehogy a nyelvét magharapj i-

Ha az ájult nyugodtan fekszik, egy kis 
eezetes vizzal kell az arczát megmosni; az is 
használ, ha a szive tájára hidegvizes boroga ■ 
tásokat rakunk és egy kis jóféle konyakot 
öntünk « szájába. Ht pedig hiányos a léleg­
zetvétele, mosterségos módon kell azt fokozni. 
Mihelyt pedig az első segélynyújtásnak ezt 
a módjait alkalmaztuk nála, küldjünk azonnal 
orvosért, mint akinek föladata, hngy a baj 
okait megálapitsa és a további segélyt 
nyújtsa.

TÁVIRATOK.
Miniszterek a királynál.

Budapest, ápr. 5. (Érk. este 7 ó,) Bécs- 
ből távújuk: A király magánkiliallgatáson 
fogadta Széli Kálmán ministereinököt és 

u k á c s László pénzügyministert.

WiaSSics.
Budapest, április 5. (Érk, este 9 ó.) Wus- 

sics Gyula kultuszminiszter fölépült beteges­
ből és husvét után ismét átveszi tározójának 
vezetését.

Krieghimtner - lemond,
(Érk. este 9

8ziaháa,
Csütörtök (ápril. 5.) Eelngaray spanyo 

színműíró hatalmas drámája a „Folt, a mely 
tisztit“ került szí nre. — A főszerep ot Mafii - 
dot Fái Flóra játszotta oly hatal­
mas tragikai erővel, oly megrázóan hogy fe­
nomenális hatást idézett elő. A másik felvo­
nás után 13 szór kellett megjelenni a lám­
pák előtt. Még Szacsvaynak volt 
pár szép jelenete. A búcsúzok jelentéktelen 
szerepekben állottak fel. — Fenyóri Mór és 
Fái Flóra szép virágállványt kaptak. ó.

Gyors segély az ájulás al­
kalmával.

Gyakran megesik, hogy az ember el 
veszti öntudatát és ájultan összerogyik Leg­
gyakrabban akkor, ha az agy velő megsérül ; 
azonkívül, mikor hisztérikus és epileptikus 
görcsök állanak be, nemkülönbem mérgezések, 
részegség, hfrtelen ijedtség, fájdalom és nagy 
vérszegénység alkalmával, az ilyen ájuláson 
könnyen segít az orvos és többnyire gyorsan 
sikerül neki a beteget öntudatra ébreszteni. A 
veszedelem azonban abban rejlik, hogy mikor 
valaki elájul, sokszor nincs jelen az orvos és 
a laikus ember nagy ijedtében nem tud mi­
hez nyúlni, hogy a betegen segítsen.

Szolgáljanak hát orré nézve a következő 
uiba'gazitások : Mindenekelőtt meg kell tudni, 
hogy mi okozta az ájulást. Ha ezzel tisztában 
van a segélyt nyújtó, lásson hozzá, hogy az 
ájult emberről minden, a testét szorító öltöny- 
darab lekerüljön, távolitson el mindent, ami 
megakadályozhatná a vér rendes keringését.

Úgy kell elhelyezni a szenvedőt, hogy a 
friss Ipvegő mindenfelől érje. Fektessük há­
tára és pedig lehetőleg úgy, hzgy a feje va

Merénylet a velszi her ez eg 
ellen.

Az angol birodalom trónörököse ellen 
gyilkos merényletet követett el Br ü s z e 1- 
b o n, ahol a h erez eg átutazóban volt, — egy 
S i p i o nevű aoarkista. A merénylő a her- 
ezegro, — éppen mikor ez a vasúti kocsiba 
lópatt, kétszer rálölt. Egyik golyó som talált. 
A merénylőt letartóztatták.—Bevallotta, hogy 
anarkista és hogy azért akorta a herczeget le­
lőni, hogy a burokért bőszül álljon

Újabb távirataink a kővetkezőket jelentik.
Ferencz József szerencsekivánata.

Budapest, ápr. 5. (Érk, este 9 ó.) 
Bécsből telegrafálják: A király ma meg­
jelent az angol nagykövetnél s kifejezte 
örömét a fölött, hogy a herczegnek semmi 
baja sem történt.

Uralkodók a herczegnek.
Budapest, ápr. 5. (Érk. este 9 ó.) Kölnből 

jelentik, hogy Vilmos császár és az olasz 
király táviratilag tudatták az itt levő válszi 
herczeggel a merénylet meghiúsulta fölött 
érzett örömüket.

Budapest, ápr. 5. (Érk. este 9 ó.) 
Becsből távirják, hogy Krieghammer közös 
hadügyminiszter legközelebb beadja lemon­
dását, mert száz milliókra menő hadügyi ki» 
adásait a ma tartott miniszter tanács nem 
szavazta meg.

(Ezt a hirt óvatosan kell fogadunk, mert 
még soha sem törtéit meg, hogy had agyi 
költséget, bármily óriási összeg volt is az, — 
meg nem szavaztak volna. — A szer k.)

Ojnun basa halála
Budapest, április 5. (Érk. este 7 ó.) Kon­

stantinápolyból iá/Írják, hogy Ajazi Ozmán 
[pasa, a plevnai hős, a török birodalom legna­
gyobb és legfélelmesebb hadvezére ott meghalt, 
A gyászba borult Törökország legdicsőbb fiat­
nak egyikét vesztette el, a kinek tettei újra 
fólelevenitettók az ozmán dicsőséget. Pmvna 
alatt kótségbeejtette az orosz hadsereget, a 
mely megszégyenülve látta bo, hogy a keleti 
oroszlán hősiessége csodákat müvei. A szul­
tán az „Ajazi“ (győző) jelzővel ruházta föl, 
legfőbb kegyeiben részesítette s a legmagasabb 
állásokat juttatta neki.

A délafrikai háború.
Budapest, ápr. 5 (Érk este 7 ó.) London­

ból jelentik : A ma érkezett néhány távirat, 
mely a Bloemfontein melietti helyzetről szól, 
alkalmas arra, hogy nyugtalanságot idézzen 
elő. Teljességgel érthetetlennek találják, hogy 
Robertsnemmozdulkiáll á- 
s á b ó 1, mig French és Coleville tábonio- 
nok Bloemfonteinbe tértek vissza, anélkül 
hogy a búrokat megtámadták volna. Egyes 
katonai kritikusok azt a véleményüket hangoz 
tátják, hogy Robortsnek mindenesetre szilár­
dul megállapított terve van, melytől nem en ■ 
gedi magát eítórittotni, mielőtt előkészületeit 
teljesen be nem fejezte. Az, hogy a búrokat 
a bloomfonteini vízvezetéknél támadja meg és 
ezáltal a burok által előkészített csatateret 
fogadja el, teljesen ellenkezett volna Roberts 
taksájával.

Jászai és az intendáns.
Budapest, április 5. (Érk. este 7 ó.) 

Keglevich intendáns Jászai Marihoz 
levelet irt, melyben felkéri, hogy bontsa fel 
a Vígszínháznál levő szerződését és térjen 
vissza a Nemzeti S'.inház kötelékébe.

Jászai Mari ugyancsak levélben válaszolt 
az intendánsnak, melyben felszólítja, hogy e 
kérése tárgyában forduljon a Vígszínház igaz • 
gatóságához.

Keglevich gróf ezt meg is tette ét a 
Vígszínház igazgatósága ebben az ügy ben 
ülést tartott.

Az igazgatóság behatóan megvitatta 
Keglevich intendáns megkeresését és úgy 
határozott, hogy Jászai Mari szerződését nem 
bontja fel.

;1T
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Különfelel
-f- Az egészséges alvás titka. Kevés em­

ber gondol arra, hogy az egészsége e milyen 
nagy befolyással van a test rendes fekvése 
alvás közben. Egészséges ember éjjel hat-hét 
czentiméter magasra emelt vánkoson feküd 
jék. A takarónak legfeljebb addig volna sza 
fcad érnie, hogy sz orr szabad legyen és 
lehetőleg sok friss levegőt szívhasson be- E 
fekvés mellett a vérkeringés szabad, a szív 
és tüdő nem aksdályoztatnak működésükben. 
Ha azonban a fej tulmagasan fekszik és a 
vállak előrehajlott állapotba jutnak, úgyhogy 
az állkapocs a mellre esik, akkor a karok 
befelé való hajlést nyernek és a mell essze- 
szorul, ami a tüdőn keresztül való szabad 
légzést akadályozza és annak tevékenységét 
rendetlenné teszi. Ez utasítás betartásával
sok tüdő- és szívbaj is elkerülhető volna !*

+ Méz a szembaj ellen. Angolországban 
történt nemrég, hogy egy ötvennyolc/, éves 
asszony, ki hályogcs volt és operálni kellett 
volna, látóképességét visszanyerte, miutáni 
szemhéjait előbb alaposan megtisztították és 
szemébe három ízben fiis=, tiszta mézet cse­
pegtettek. iLzenkhül egy amerikai méhészeti 
lap a mézet szemeyuladás ellen is hathatós 
szernek ajánlja. Szerinte néhány csepp folyós 
mézet vízbe öntünk, a mézet ujjunkkal való 
folytonos keverés közben feloldjuk és fekvő 
helyzetben háromszor-ötször napjában három­
négy cseppet eresztünk a szembe. Néhány 
pereznyi nyugodt fekvés után megszáritjuk a 
szempillákat és letörüljök azt, ami esetleg a 
szemből kifolyt, anélkül azonban, hogy a 
szemet magát megtörülnők. Ez eljárást állító­
lag kipróbálták és a gyuladást nehány nap 
múlva megszüntette.

polgári vegyes ügyek, melyekben ,?z első 
rendű alperes vezeték nevének kezdőbetűje 
Sz. T. U. V. W. Z. — továbbá a fizetési meg 
hagyások — a fizetési meghagyások és pof 
gáti ügyekben érkező összes megkeresések.— 
Előadó biró : Kondor Zsigmond altiró.

VI. sz. j< gyzei iroda, (szoba sz. 23.)
Elintéítetnek sz elnöki ügyek, — örökö­

södési és az ezektől folyó összes polgári ve 
gyes ügyek. — Klőarió biró : Kazinczy 
Gábor kir. járás biró, a debr.ezeni kir. jáJás 
bíróság vezetője.

VII. sz. jegyzői iroda, (szoba-sz. 18.)
Elintéztetnek svétségi, kihágás) 

és büntető vegyes ügyek és a büntető 
ügyekre vonatkozó összes megkeresések. — 
Előadó biró ; F e r e n c z y Lajos kir. járás­
ba ó.

Utasítás a felek számára !
Polgári peres ügyekben jegyzőkönyvi pa 

nászok hetenkint kétszer — kedden és pénte­
ken délután 3—5 óráig vétetnek föl a Il-ik 
számú jegyzői irodában (földszint 32 ik aj ó.) 
Lengyel Kálmán albiró által.

Büntető ügyekben jegyzőkönyvi pana 
szók hetenként kétszer — ugyancsak kedden 
és pénteken délután 3—5 óráig vétetnek föl a 
VII. számú jegyzői irodában (földszint t8 ik 
ajtó) Forenczy Lajos kir. járás biró által.

A nyíregyházi értelmes kisgazdák 
landó megfigyelése tárgyát képezi a minta 
gazdálkodás. Népünk már megbarátkozott a 
gépek alkalmazásával, és nehányan rendel­
tek is olyat, mint a minőt a mintatelepen 
láttak. A takarmányozást, trágyakezelést igye­
keznek utánozni, szőlőt, gyümölcsfákat ül­
tetnek, korcs állataikat nemes származású 
jószágokkal törekszenek fölcserélni,

Egyet azonban sajnálattal kell jeleznem 
azt nevezetesen, hogy az értelmes nyíregy­
házi gazdákon kívül, alig fordul meg a" minta 
gazdálkodásban falusi ember. Az elöljárók­
nak, az értelmiségnek volna kötelessége, hogy 
az elszegényedett falusi gazdákat minél gyak­
rabban elszóiitsák a mintagazdaságba, a hot 
sokat, nagyon sokat tanulhatnának abból, a 
mi sanyarú helyzetüket javítani hivatva van- 
/V kisgazdák saját javukat sem ismerik, az 
elöljárók kötelessége a népet íölvilágosítani, 
a minta gazdálkodás szembeötlő előnyeivel 
megismertetni.

Kitetszik mindebből, hogy a fáradhatat­
lan, áldozatkész miniszter elismerésieméitől! 
járt el, mikor a kisgazdák érdekében minta­
telepet állított fel, a hol példáját láthatjuk 
annak. I. boyy kevés földből is meg lehet 
tisztességesen, okszerű gazdálkodás mel­
lett élni.

Sipos Lajos.

Közgazdaság.

+ Jelenet. A férj ordít:
— íme, ezt a levelet a 

désből nem az udvariénak, 
adta I

— Nem fog többé megtörténni, 
feleség.

— Mi biztosit erről ?
— Még ma elbocsátom a szobalányt 1

szobalány téve- 
hanem nekem

szól a

Budapesti gabonatőzsde.
Weisz József budapesti terményül zomány je- • 

lentése. —
Debreczen, április 5. 

Készáru tartatott:
Okt. búza . . , . . 7.74 -
Taveszi búza .... 7.47 -
Okt. rozs........ 6 36 -
Októberi zab . . . 4 90 -
uj tengeri 1899 . . . 5.38-

Mintayazdálkodás.

75-
48.
37.
91.
40.

+ Sóhaj. Krispindly ur vénül ; melabu- 
e.,n fölsóhaji :

— Tíz évet adnék az életemből, ha fia- 
ta;abb lehetnék húsz esztendővel.

Törvényszék.
A járásbíróság ügykezelésének beosztása.

I. sz. jegyzői iroda (szoba-szám 19)
Elintéztetnek az összes végrehajtási ügyek 

A végrehajtási ügyből folyó perek és a vég­
rehajtási ügyből folyó polgári vegyes ügyek- 
E őadó bitó : dr. Pernovszky Béla, al­
biró.

11. sz. jegyzői iroda (iroda sz. 32 )
Elintéztetnek azok a sommás perek, — 

melyekben az első rendű alperes vezetéknevé­
nek kezdőbetűje : A. C. E. F. G. H. J. — to­
vábbá az egyezségi, anyakönyvi kiigazítási és 
lak bér’éti ügyek, — Előadó biró • Lengyel 
Kálmán albiró.

Ili. sz. jegyzői iroda, (szoba sz. 32.)
Elintéztetnek azok a sommás perek és 

polgári vegyes ügyek, melyekben az első 
undü alperes vezeték nevének kezdőbetűje : 
D. K. L. M. — Előadó biró: dr. Udvar­
helyi Dezső albiró.

IV. sz. jegyzői iroda, (szoba-sz. 28.)
Elintéztetnek azok a sommás perek és 

polgári vegyes ügyek, melyekben az első rendű 
alperes vezeték nevének kezdőbetűje B. N. 0. 
P. Q. R. S. — Előadó biró: Balogh Zsig 
mond albiró.

V. sz. jegyzői iroda, (szoba-sz. 
Elintéztetnek azok a sommás és

A szabolcsmegyei Gazdasági Egyesület 
a földművelésügyi miniszter hatásos anyagi 
támogatása mellett, Nyíregyházán paraszt 
minta gazdálkodást létesített, mely oly, alig 
remélt szép eredményűvel vált be, hogy az­
zal foglalkozni kötelességemnek ismerem.

A szabolcsi gazdák még a közelmúltban 
is a régi gazdálkodási rendszert folytatták. 
Ennek az lett a következménye, hogy a föld 
nem termett annyit, mint a mennyi adóra, 
háztartása, adósság törlesztésére kellett. A 
kisgazdák naponkint pusztultak és pusztul­
nak, lett belőlük zsellér vagy cseléd. Van 
Szabolcsban több olyan község, a hol alig 
lehet kisgazdát találni. Elpusztultak ezek s 
a kisbirtokosok kezébe jutottak. Az ilyen 
elpusztult község képe a 48 előtti állapotokra 
emlékeztet.

Vanak azonban községek, a hol a kis­
gazdák nem pusztultak el. Ezeknek megmeri-j 
tését czélozza a kisgazdák részére bevezetett j 
mintagazdálkodás.

A földmiveléüsgyi miniszter támogatása 
mellett létesített ezen intézménynek éppen 
az a közhasznú czélja, hogy a még meglevő 
kisbirtokosok megtanulják, rajként lehet jö­
vedelmező gazdálkodást űzni. A nyíregyházi 
minta gazdálkodás szép példája a jövedel­
mező gazdálkodásnak. Meglepik a szemlélőt 
a mintagazdá'kodásban látottak. A gyümölcs 
és haszon fával beültetett udvar sokat Ígér 
és példa arra, hogy a falusi nép maga ellen 
vét, ha térés udvarát műveletlen, fásitatlan 
gyomtól felverve hagyja. Az istálló berende­
zése, a gépek segélyével fölapritott takar­
mány hulladékon tartott, jó húsban levő 
nemesfaju állatok a trágya okszerű kezelése 
a földnek a mai kívánalmak szerint való 
megviselése, jó vetőmag alkalmazása, kellő 
időben teljesített jó munka kitűnő eredménye 
mind arra serkentik a gazdákat, hogy igye­
kezzenek elsajátítani azt, a mil a minta gaz­
dálkodásban látnak, jónak s jövedelmezőnek 
elismernek.

Az ,Első biztosító intézet katonai szolgálat esetére
Ö cs. és kir. Fensége József föherezog védnöksége 
alatt“ f. hó 1-én tartotta meg Dániel Gábor képviselő- 
házi alelnök elnöklete alatt VII. rei-des közgyűlését. A 
bemutatott zárszámla e gyorsan növekedő intézetnek 
ezúttal is csak további izmosodását és terjes kedését 
mutatja, ami tekintve a kedvezőtlen közgazdasági vi­
szonyokat, legjobban illusztrálja a ezéltudatos, szolid 
vezetést. Az elmúlt évben 8,616,900 koronára szólott ujj 
biztosítás köttetett, s ezzel az állomány 35.019,81 j ko 
rónára emelkedett. Dijak, kamatok és illetékek czimén 
1.782,905 korona vételeztetett be, tehát 192,101 korona 
52 fillérrel több mint 1898-ban. A kiadások rovata most 
is a takarékos ügykezelés jellegét viseli magán. A tar­
talékok 1.210,802 koronával gyarapittattak, aminek foly­
tan az intézet vagyona 5.469,683 korona 13 fillérre emel 
kedett. Ha még tekintetbe vosszilk a jelentékeny leírá­
sokat, az árfolyamok hanyatlását s a 49,100 korona 56 
fillérre rugó_ kincstári illetékeket, amelyeknek bekövo- 
telése várakozás ellenőre történt, úgy a 1258) koroná.. 
nyi nyereség valóban kielégítő eredménynek mondható. 
A közgyűlés, — amely egyben a felügyelő bizottság 
eddigi tagjait további 3 é.re újólag megválasztotta, — 
tehát csak méltányos volt, amidőn az igazgatóságnak 
nevezetesen Dr. Münnich Aurél elnöknek, elismerést és 
bizalmat szavazott

osa Hunok.

Romba dőlt lelkek
— Amerikai regény. — 

Fordította : G—d J—f. 
Folytatás. 30.

— Nem, monda, a mint emlékezik, egv 
oly pár, mely e leírásnak megfelelne, a'reg­
geli vonattal nem hagyta el ez állomást.

„Erre mr. Gilbert visszatért, a külön­
böző szállodák könyveit átkutatta s kereste 
Thorndyke Lőrincz nevét. Hasztalan ; azon­
ban egy kis vendéglőben a kérdés meg lön 
fejtve.

— Nem volt itt senki, ki e nevet vi­
selte volna, monda a down-casti vendéglős, 
— de egy ficzkú, ki magát Smith Jolimnak 
nevezé, volt itt, Alkalmasint ugyanaz lesz, 
kit uraságod keres. Szombat este érkezett, 
itt maradt vasárnap és hétfőn, az utóbbi 
nap estéjén kifizette tartozását s eltávozott, 
Semmiesetre nem lepne meg, ha azon ficzkú 
volna, kit ön keres.

— írja le kinézését, mondá a jogügyész röviden. j e »-j
■ i-7~ jö kinézésű fiatal ember volt. 

minőt sokat latnuk, magas, nyúlánk, városin-



4 'uM-

ilis 6

i k á I- 
minta 
zott a 
endel- 
3lepen 
t igve- 
at iil- 
lazásu

iznem 
'iregy. 
minia 

Ijárók- 
, hogy 
nyak­
ai hoi 

iból, a 
i vau­
ik, az 
sitani. 
veivel

hatat- 
iél tón 
nin ta­
láljuk 
lehet 
mel-

;j OS.

esetére 
öksége 
ivíselö- 
ését. A 
izeinek 
védését 
igi vi- 

szolid
lőtt úja
11 ko 
czimén 
korona 
a most 
A tar- 
k foly- 
e emel 
■ leirá- 
ana oG 
eköve- 
:oroná_ 
idhatő. 
:ottság 
itta, — 
íguak 
•ést és

április 6. DERKC4ENI HÍRLAP

30.
, egy 
reg-

tilön- 
reste 
izon- 
? lön

;t vi- 
-glős, 
i-nak 
lesz, 

szett, 
többi 
izott, 
iczkó

íyész

volt,
osiíi-

san öltözve, bajuszos, kékszemt'i, kissé szőke
bajit, egv szóval csinos fiatal ficzkó, minőt itt 
gyakran láthatni.

— Thorndyke, mormogta az ügyész fogai 
között.

— Az egész vasárnapon keresztül nem 
mozdult ki a házból, folytató a vendéglős --- 
mig be nem esteledett. Csak akkor ment ki, 
s tizenegy óra felé érkezett vissza. Hétfőn 
szintén szobájába maradt; este, mint mon­
dám kifizető számláját, azután kocsit fogadott 
valahol s elutazott. Azt hiszem uram hogy 
sokat ivott, mert sokkal vidámabb beszéde­
sebb volt, mint rendesen. íme ez az, mit mi'. 
Smith Jolin felől tudok.

Táviratoztak mindenfelé, de hasztalanul. 
Semmi megnyugtatást nem lehetett felfedezni. 
Most dél volt, a vonat két órakor indul Bosz- 
tonba. Mr Gilbert órájára tekintett.

— Nem térek vissza önökkel, monda 
határozottsággal. — Bosztonba megyek, tö­
kéletesen meg vagyok győződve, hogy oda 
viszi Novinát. Azonközben kutassanak önök 
mindenütt, a hol csak lehetséges.

— Én elkísérem önt Bosztonba, monda 
Keuben bátya nyugodtan. Ha odavitte őt, ak­
kor nekem is ott kell lenni. És ha megta­
lálom, istenemre mondom, drágán f.zeti meg 
e gyalázatos tettet.

Ebben állapodtak meg. Kent József, a 
délután folyamán szomorodott szívvel tért 
vissza Kent-Hillbe, hol reá bt.natba merült nő­
vére várakozott.

— Ki tudja ? — gondola József. — Mr. 
Gilbert és Reuben talán nagyon is elhirte- 
íenkedték a dolgot. Norma időközben vissza­
térhetett.

De Norina nem tért vissza. A ház üres 
elhagyatott,. — csupán Eszter néni hullatta 
könnyeit. Ő elment, anélkül hogy egyetlen 
nyomot hagyott volna hátra, — egy szót, 
egy sort seni. Ruhái mind érintetlenek valá- 
nak, kivéve azokat mik rajta voltak s a nagy 
kendőt. Bizonyára soha nein volt szándékú- ] 
ban a szökés, mert különben nem távozott' 
volna ugv el, hogy legalább egy búcsúszót 
nem hagyott volna bálra. Ugv történt, a mint 
mr. Gilbert monda, — a gazember erőszakkal 
vitte el.

És mialatt a délután elmúlt s az éj le­
szólott, a két férfi eközben szomorúan, hal- 
gatagon ült egymás mellett a Bosztonba 
menő gyorsvonaton. Minden állomásnál tuda 
kozódtak, de senki nem tudott felvilágosítást! 
adni egy oly fiatal emberről és leányról, | 
mely a leírással egyezett volna. Hisz oly | 
sokan jöttek mentek, hogy lehetetlen volt;: 
egyesekre visszaemlékezni. így érkeztek ah 
jogügyész és az ültetvényes Bosztonba, anél-j 
kiil, hogy a szökevény Normának csak egyet j 
len nvomát is felfedezhették volna.

X.

Vasúti am.eTi.eta:eaa.c5L
Érvényes 1890 Október hó 1-től

— Egységes vasúti, idő szerint. —

I)ebreczen Budapest
Debreczenbői indul I

P.-Ladány* 
P-Laditny 
P.-Ladány 
Budapest 
Budapest , 
Budapest .

12.— : déli 
3.37 délután 
8.15 este 
9.01 délelőtt 

. . 12.36 délután 

. . 10.27 éjjel
Debrecen-

I Vegyesvonat
TV. HZ. sz.
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat
Személyvonat

1.28
5.13
9.4j
1.50
8.10
5.4

délután
délután
este
délután
este
reggel

Királyhaza ...... 5.22
M.-Sziget................................ 3.—
M.-Sziget....................................3.56
M'-Sziget....................................6.46
Szatmár....................................8.20

reggel
reggel
délután
este
este

Debrecen.

ZMX-Szlg-et
I Személyvonat 
3 Személyvonat 
1 Személyvonat 
) Gyorsvonat 
j Tv. sz, sz.

—Szerencs

I L1C!
' 9.50 
10.50 
11.18 
12.46

Szerencs................................ j 8.25 reggel Személyvonat 11.26
Szerencs............................ ,| 4.01 1 délután 7.03
Szerencs................................. | 7.— este „ 10.30

3D elorec en—3Fű.:se s-oay
Füzes-Abony ....................... 4.42 reggel Vegyesvonat 10.24
Tisza-Füred ....................... 4.16 délután * 7.56

EeTorecerx—3ST a, gr;y-31i éta—Vértes
N.-Léta—Vértes................... 8.35 reggel | Vegyesvonat 10.43
N.-Léta—Vértes .................. 4.21 délután „ 6.15

3D előre ezen.— Tlsza-Lök
Tisza-Lök 5.28| reggel Vegvesvonat 9.17

n 4.06: délután n 7.29
H.-Nánásig ........................ 11.20 déli 1.18

délután
délelőtt
éjjel
éjjel
éjjel

délelőtt
délután
éjjel

délelőtt
este

délelőtt
délután

délelőtt
68-0
délután

* Minden kedden. 
**Csak Tisza-Füredig

Budapest
Debreczenbe érkezik

Debreczen
Vonat

Thorndyke Lörincznó.
Kedden délelőtt tizenegy óva volt ; egy 

komor nap, mely a végzetteljes hétfői nap 
után következett. Bosztonban a Hannover 
Street szálloda egyik felső szobájában, ké­
nyelmes karosszékben ült miss Bourdon 
Norina. Reggel érkeztek meg és mr. John 
Uőrincz és neje név alatt jegyzék magukat 
a naplóba.

E perczben miss Bourdon egyedül van. 
Arcz.a igen halvány, szemei a sírástól vörö­
sek. Időnkint, a mint itt ül és gondolkodik, 
megtelnek sötét szemei könnyekkel, gyönge 
ajkai remegnek; lélegzetét sóhajok fojtják el. 
Es ő még sem boldogtalan. Tehát nem ő 
miatt van-e1? Avagy egy óra múlva nem az 
ő neje lesz-e ? Es mit év egy nagynéne, 
vagy nagybátya szerelme, mit ér ezer Gil­
bert barátsága ilyen boldogsághoz képest ‘?

Az igazat megvallva, Norina, miután az 
erőszakolt szökés miatti első ijedtségen túl­
esett, igen könnyen megtalálta a bocsánatot. 
Megjegyzendő, liogy Norina még csak tizen­
hét éves és felette ábrándos volt, szivének 
egész szenvedélyével szerette Lőrinczet, oly 
szívvel, mely fiatalsága daczára képes ,volt 
szeretni, és kitudja ? talán gyűlölni is. És a 
leányok többnyire a bátor ifjakat szeretik.

Folyt. köv.

P.-Ladány ............................ 7.40 reggel Tv. sz. sz. 6.05!
P.-Ladány ............................ 5 14 reggel Személyvonat 4.06|
Budapest ............................ 3.36 délután Személyvonat 9.15:
Budapest ........................... 6.26 este Gyorsvonat 155
Budapest ............................ 2.33 éjjel Személyvonat 7.0»|

2s*£.~ Sziget—!
'

Debrecen
Szatmár ............................ 7.51 reggel 1 Személyvonat 4.-
M.-Sziget................................ 12.16 délután ! Személyvonat 6.—
Királyháza............................ 6.45 I este ; Személyvonat 1.22
M.-Sziget................................ 8.56 reggel I Gyorsvonat 4 50
M.-Sziget................................ 10.12 éjjel 1 Személyvonat 3.50

S aerencs-Debrecea
Szerencs ... . . . . 8-07 r.ggel Személyvonat 5.—1
Szerencs................................. 12 21 délután Személyvonat 9.07:
Szerencs................................. 7.55 este Személyvonat 6.101

Nagy-íjéta—Vértes—IDe'brecaeen.
N.-Léta—Vértes................... 7.18 reggel 5 Vegyesvonat I 5.251
N.-Léta—Vértes................... 3.13 délután • : V05j

1 1
Tie a. 3D5 1c-

1
IDeToreceii

Tiszátok................................ j 8.17 reggel Vegyes vonat 5.061
Tiszátok................................ 6 35 este 2.35,
H.-Nánáa................................ 3.80 délután 1301

Füzes ikbony-Debrecen,
Tisza Füred ................... 1 8.— I reggel Vegyesvonat 4.18
Füzes-Abony ........................ 5.43

1
délután " 11.35
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Előfizetési ielhivús!
év neA midőn a ,.DEBRE( ZEM HÍRLAP“ április—júniusi uj £ 

gyedének alkalmából ismételten felhívjuk a nagyérdemű közönség pártfo­
gását először is a lapunk keretében beállott nevezetes változást jelentjük be. 
? ’ A „DEBRECZEM HÍRLAP“ már e hó 27-től kezdve korán reg­
gel jelnik meg s eddigi terjedelmének megtartása mellett, legnagyobb és 
egyúttal legolcsóbb lapja lesz Debreczennek.

Táviratokkal sürgöny-levelekkel bőven el leszünk látva.
Most folyó regényünk mellett még egy érdekfeszitő regényt közlünk.
Azon leszünk, hogy a

z

§

legyen, a mint eddig is volt:
A jog, törvény és igazságot képviselő, pártoktól és kormánytól egy- ,(

aránt független közlöny a politikában, a város és közönségének ér­
dekeit híven őrző helyi lap, családi olvasmányok tekintetében kifogástalan 
irodalmi közlöny és e mellett gyors értesítésekkel rendelkező hírlap,

Csak is nagymérvű pártfogás mellett lehetséges czélunk elérése,
mely abban áll, hogy olcsósága mellet is magas színvonalon álló lappal
szolgáljuk a nemes város közvéleményét.

A\

hírláp- Wím

ára számonként Q lo*. (4 tiller)

Előfizetési á- x cl :
Helyben :

Egész évre ti frt.
Eél évre 3 frt.
Negyed évre 1 frt. 50. kr.
Egy hóra 50. kr.

Vidékre :
Egész évre 10 frt
Fél évre 5 frt.
Negyed évre 2 frt. 50 kr.
Egy hóra 1 írt.

w.

vljtöd

*

E öfizetők a lapot ápril. I-ig ingyen kapják.
Előfizetések elfogadtatnak a kiadóhivatalban (Piacz-utcza 79. szám,) vala­
mint Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében. Előfizetést gyűjtőknek 10 £ 

előfizető után egy érdekfeszitő regénnyel szolgálunk.
Ajánljuk a X. évfolyamát élő lapunkat a nagyérdemű közönség pártfogásába. 
Debreczen 1900. márczius hó.

A „DEBRECZENI HÍRLAP“
szerkesztősége és kiadó-hivatala.

V..■v■-0 - „ • •’ ---
Debreczen, nyomatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.


